
Minitest 10

9:15
a) f(x, y) = x2 − x+ xy − 2y3 + 4y2 − 2y

Spoč́ıtáme parciálńı derivace a polož́ıme je nule

∂f

∂x
= 2x− 1 + y = 0 ,

∂f

∂y
= x− 6y2 + 8y − 2 = 0 .

Např́ıklad z druhé rovnice vyjádř́ıme x = 6y2 − 8y + 2 a dosad́ıme do rovnice prvńı, potom

12y2 − 16y + 4− 1 + y = 0 ,

12y2 − 15y + 3 = 0 .

Řešeńı této kvadratické rovnice jsou y1 = 1 a y2 = 1
4 . Pak dopoč́ıtáme jednoduše koresponduj́ıćı x-ka,

tedy x1 = 0 a x2 = 3
8 . Stacionárńımi body jsou tedy [0, 1] a [ 38 ,

1
4 ].

11:00
b) f(x, y) = 2x3 + 6x2 + 2x+ y2 + 2xy + 2y

Spoč́ıtáme parciálńı derivace a polož́ıme je nule

∂f

∂x
= 6x2 + 12x+ 2 + 2y = 0 ,

∂f

∂y
= 2y + 2x+ 2 = 0 .

Např́ıklad z druhé rovnice vyjádř́ıme 2y = −2x− 2 a dosad́ıme do rovnice prvńı, potom

6x2 + 12x+ 2− 2x− 2 = 0 ,

6x2 + 10x = 0 ,

x(6x+ 10) = 0 .

Z toho vid́ıme, že řešeńımi jsou x1 = 0 a x2 = −5/3. Koresponduj́ıćı y-ka pak jsou y1 = −1 a y2 = 2
3 .

Stacionárńımi body tedy jsou [0,−1] a [− 5
3 ,

2
3 ].
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